

**Протокол
проведения публичных (общественных) слушаний
Одинцовского муниципального района
13 ноября 2013 года.**

Тема публичных слушаний:

Обсуждение проекта бюджета Одинцовского муниципального района МО на 2014 год и плановый период на 2015-2016 годы, а также внесение изменений и дополнений в Устав Одинцовского муниципального района.

Время проведения: 08-00 час.

Место проведения: г. Одинцово, ул. М. Жукова, д.28, актовый зал администрации.

В соответствии с Положением о порядке организации и проведения публичных слушаниях в Одинцовском муниципальном районе Московской области председательствует на данном собрании и.о. Главы Одинцовского муниципального района Марина Александровна Шибанова.

Присутствовали: руководители предприятий, учреждений и служб Одинцовского муниципального района, депутаты Совета депутатов района, руководители структурных подразделений районной Администрации, главы городских и сельских поселений, представители общественности и средств массовой информации (список прилагается).

На публичные слушания вынесены следующие вопросы:

1. Обсуждение проекта бюджета Одинцовского муниципального района МО на 2014 год и плановый период на 2015-2016 годы.
2. Внесение изменений и дополнений в Устав Одинцовского муниципального района.

Представила секретариат публичных слушаний:

Гросс Марию Сергеевну – консультант бюджетного отдела Финансово-казначейского управления Администрации Одинцовского муниципального района;

Овчинникову Екатерину Витальевну – зам. Начальника отдела по развитию местного самоуправления и обеспечению деятельности Совета депутатов Одинцовского муниципального района.

Сказала, что все предложения и замечания, возникшие у присутствующих в зале в ходе обсуждения необходимо направлять в письменном виде в секретариат Публичных слушаний для обобщения и доработке соответствующего Проекта решения. Все предоставленные замечания будут внесены в итоговый документ, который подлежит официальному опубликованию.

Всего по представленным вопросам на выступление записались:

1. Анашкина Раиса Алексеевна,
2. Гинтова Нина Васильевна,
3. Крутиков Александр Викторович,
4. Истомина Надежда Степановна,
5. Киреев Вячеслав Иванович.

В соответствии с п.6.6.7 «Положения о порядке проведения публичных слушаний в Одинцовском муниципальном районе» списки выступающих на публичных слушаниях были составлены за 14 дней до даты проведения публичных слушаний.

Списки участников публичных слушаний были составлены за 5 дней до даты проведения публичных слушаний.

Первый вопрос повестки дня: Проект бюджета Одинцовского муниципального района МО на 2014 год и плановый период на 2015-2016 годы. Был опубликован в газете «Новые рубежи» 24 октября 2013 года. В течении 15 дней принимались предложения и замечания по обсуждению проекта бюджета Одинцовского муниципального района на 2014 год и плановый период на 2015-2016 годы.

Далее и.о. Главы Одинцовского муниципального района предоставила слово докладчику.

С докладом по проекту бюджета Одинцовского муниципального района МО на 2014 год и плановый период на 2015-2016 годы

ВЫСТУПИЛА:

Анашкина Раиса Алексеевна - заместитель Начальника Финансово-казначейского управления Администрации Одинцовского муниципального района – Анашкиной Р.А. сказала, что на рассмотрение участников публичных слушаний выносится Проект бюджета Одинцовского муниципального района на 2014 год и плановый период 2015-2016 годов.

Раиса Алексеевна отметила, что в настоящее время в Бюджетный кодекс Российской Федерации, в бюджетное законодательство Российской Федерации внесены существенные изменения, вступающие в силу с 01.01.2014 года и применяемые при формировании проектов бюджетов на 2014 год. Отличительной особенностью реформы бюджетной системы является совершенствование системы организации бюджетного процесса, включающее планирование и исполнение расходов в зависимости от достигаемых результатов.

В целях организации бюджетного процесса в Одинцовском муниципальном районе в соответствии с законодательством Российской Федерации и Московской области в редакции, вступающей в силу с 01.01.2014 года, подготовлена новая редакция Положения бюджетном процессе в Одинцовском муниципальном районе, которая будет рассмотрена на очередном заседании Совета депутатов Одинцовского муниципального района.

Бюджетный кодекс Российской Федерации с 2014 года предусматривает внедрение в практику трехлетнего бюджетного планирования, создание нового механизма финансирования государственных (муниципальных) услуг, переход к программным бюджетам.

У нас в районе, отметила Раиса Алексеевна, также принято Советом депутатов решение, начиная с 2014 года, формировать бюджет района на трехлетний период. Это было новое в нашей работе. Необходимо было сформировать бюджет не только на 2014 год, но и на плановый период 2015-2016 годов. Впервые бюджет района имеет программную структуру.

При формировании проекта бюджета применена новая бюджетная классификация согласно приказа Министерства финансов Российской Федерации № 65н.

Формирование проекта бюджета района осуществлялось в соответствии с нормами и требованиями Бюджетного кодекса Российской Федерации, бюджетного законодательства Российской Федерации и Московской области, Федерального закона № 131-ФЗ; с учетом целей и задач, определенных Бюджетным посланием Президента Российской Федерации, Указами Президента Российской Федерации от 7 мая и 1 июля 2012 года, поручениями Губернатора Московской области, Главы Одинцовского муниципального района, Совета депутатов Одинцовского муниципального района, основываясь на Прогнозе социально-экономического развития Одинцовского муниципального района на 2014 год и плановый период 2015-2016 годов.

В проекте решения о бюджете реализованы основные направления бюджетной, налоговой и долговой политики Одинцовского муниципального района на 2014 год и плановый период 2015-2016 годов.

Однако, сохранить достигнутые на 2013 год основные плановые характеристики бюджета района (это общий объем доходов и общий объем расходов) не представилось возможным.

Изменения в законодательстве Российской Федерации и Московской области повлекли за собой существенное сокращение доходов в предстоящий трехлетний период по сравнению с 2013 годом.

Потери бюджета района в связи с изменением федерального и регионального законодательства с 2014 года составили 2 254,4 млн. руб., в том числе:

- налог на доходы физических лиц – 1 555,5 млн. руб. (изменение норматива в сторону уменьшения с 19 процентов до 5 процентов);

- налог, взимаемый в связи с применением упрощенной системы налогообложения – 455,0 млн. руб. (норматив уменьшен со 100 процентов до 50 процентов);

- налог на имущество организаций – 139,2 млн. руб. (норматив 5 процентов отменен);

- налог на прибыль организаций – 104,7 млн. руб. (норматив 2 процента отменен).

Резкое снижение собственных доходов бюджета района соответственно повлекло за собой и снижение расходов. Это коснулось расходов капитального характера (строительство, реконструкция

текущий и капитальный ремонт объектов муниципальной собственности, приобретение оборудования).

Учитывая вышеизложенное, сложно было формировать проект бюджета района на 2014 год и плановый период 2015-2016 годов.

Работа над проектом бюджета района осуществлялась в тесном контакте с комиссией по бюджету и налогам Совета депутатов Одинцовского муниципального района. По результатам совместной работы комиссии по бюджету и налогам с главными администраторами бюджетных средств доходы проекта бюджета были увеличены на 590 млн. руб., а текущие расходы включены в проект бюджета с индексацией.

Общий объем доходов бюджета Одинцовского муниципального района составит:

В 2014 году – 6 370,0 млн. руб.;

В 2015 году – 6 513,2 млн. руб.,

В 2016 году – 6 702,6 млн. руб.

В расчетах были учтены изменения федерального и регионального законодательства, вступающие в силу с 01.01.2014 года.

Доходы бюджета района на 2014 год сформированы за счет:

- налоговых и неналоговых доходов – 3 066,7 млн. руб. или 48,1 процентов от общей суммы доходов бюджета района,

- безвозмездных поступлений – 3 303,2 млн. руб. или 51,9 процентов от общей суммы доходов бюджета района.

Общий объем доходов по сравнению с ожидаемым исполнением бюджета за 2013 год снизился на 1 527,5 млн. руб., в том числе объем налоговых и неналоговых доходов снизился на 1 443,2 млн. руб., безвозмездные поступления – на 84,3 млн. руб.

Из общей суммы снижения налоговых и неналоговых доходов потери бюджета района в связи с изменением федерального и регионального законодательства составили 2 254,4 млн. руб. По отдельным доходным источникам собственные доходы запланированы с ростом на 811,2 млн. руб.

Прогнозные показатели Министерства финансов Московской области по проекту бюджета района на 2014 год по собственным доходам, согласно консолидированного проекта бюджета Московской области на 2014 год, доведенные до муниципального образования только лишь 22 октября 2013 года, составляют 2 504,1 млн. руб.

Одним из крупнейших доходных источников бюджета района является налог на доходы физических лиц, прогнозные поступления которого составляют 18,1 процентов в общей сумме налоговых и неналоговых доходов или 555,5 млн. руб.

Наибольший удельный вес в структуре налоговых и неналоговых доходов в 2014 году занимают налоги на совокупный доход – 29,3 процентов или 897,3 млн. руб., в том числе:

- налог взимаемый в связи с применением упрощенной системы налогообложения – 14,8 процентов или 455,0 млн. руб.;

- единый налог на вмененный доход для отдельных видов деятельности – 14,2 процентов или 435,9 млн. руб.;

- налог, уплачиваемый в связи с применением патентной системы налогообложения – 6,0 млн. руб.

Доходы от использования имущества, находящегося в муниципальной собственности, предусмотренные в размере 842,3 млн. руб. или 27,5 процентов в общей сумме налоговых и неналоговых доходов, из них:

- доходы от сдачи в аренду земельных участков – 613,9 млн. руб. или 20 процентов (прирост по сравнению с 2013 годом – 87,2 млн. руб. (рост базовой ставки на 10 процентов);

- доходы от сдачи в аренду муниципального имущества – 166,0 млн. руб. – 5,4 процентов;

- доходы в виде прибыли, приходящейся на доли в уставных капиталах хозяйственных обществ, или дивидендов по акциям, принадлежащим Одинцовскому муниципальному району – 50,0 млн. руб.;

- прочие поступления от использования имущества – 11,0 млн. руб. и т.д.

Доходы от продажи материальных и нематериальных активов запланированы в сумме 84,2 млн. руб., в том числе:

- доходы от продажи земельных участков, государственная собственность на которые не разграничена, - 78,0 млн. руб.;

- доходы от реализации имущества, находящегося в муниципальной собственности – 6,2 млн. руб.

Прогноз поступлений по штрафам, санкциям, возмещению ущерба – 39,0 млн. руб.

Прочие неналоговые доходы в бюджет Одинцовского муниципального района запланированы в размере 593,5 млн. руб., из них плата за установку рекламных конструкций – 582,3 млн. руб.

Общий объем безвозмездных поступлений в целом по сравнению с 2013 годом снизился на 84,3 млн. руб., в том числе:

- субсидии из бюджета Московской области району на 2014 год не предусмотрены (в 2013 году объем субсидий составлял 854,0 млн. руб.),

- объем субвенций на исполнение государственных полномочий возрос на 976,6 млн. руб. и составил 3 253,7 млн. руб.,

- объем иных межбюджетных трансфертов из бюджетов поселений на исполнение переданных полномочий остался на прежнем уровне и составил 39,6 млн. руб.,

- иные межбюджетные трансферты, передаваемые поселениями в 2013 году району на выполнение мероприятий программы социально-экономического развития района, в 2014 году к передаче в район не запланированы, так как в связи с изменением законодательства бюджетные средства могут передаваться только на исполнение полномочий.

Прогноз поступлений налоговых и неналоговых доходов бюджета района на 2015 год определен на уровне 3 220,7 млн. руб., прирост поступлений к 2014 году составит 5,0 процентов, на 2016 год – 3 411,5 млн. руб. с приростом к 2015 году в размере 5,9 процентов.

Первоочередной основной задачей деятельности всех администраторов доходов бюджета района должна стать задача привлечения дополнительных

доходов в бюджет района с целью финансового обеспечения всех запланированных муниципальных программ.

Решением комиссии по бюджету и налогам Совета депутатов Одинцовского муниципального района от 18.10.2013 года поручено:

1. Администрации Одинцовского муниципального района совместно с комиссией по бюджету и налогам Совета депутатов Одинцовского муниципального района подготовить предложения по увеличению доходной части бюджета района на 2014 год в целях максимально возможного обеспечения исполнения муниципальных программ Одинцовского муниципального района.

При планировании бюджетных инвестиций в объекты капитального строительства Комитету строительно-инвестиционной деятельности и развития дорожно-транспортной инфраструктуры Администрации Одинцовского муниципального района в обязательном порядке руководствоваться постановлением Администрации Одинцовского муниципального района от 03.07.2013 № 1537 «Об утверждении Порядка разработки и реализации муниципальных программ Одинцовского муниципального района Московской области».

2. Администрации Одинцовского муниципального района подготовить необходимые документы для обращения в Правительство Московской области в целях включения муниципальных программ в государственные программы Московской области для софинансирования капитальных вложений в объекты муниципальной собственности.

3. Комиссии по бюджету и налогам Совета депутатов Одинцовского муниципального района совместно с финансово-казначейским управлением Администрации Одинцовского муниципального района подготовить предложения по увеличению нормативов отчислений от федеральных и региональных налогов, зачисляемых в местные бюджеты, а также по совершенствованию межбюджетного регулирования между районом и поселениями и представить на рассмотрение Совета депутатов Одинцовского муниципального района для последующего выхода с законодательной инициативой в Московскую областную Думу.

В целом бюджет Одинцовского муниципального района на 2014 год запланирован по доходам в сумме 6 369,9 млн. руб., по расходам в сумме 6 674,3 млн. руб.

Дефицит бюджет района составит 304,4 млн. руб.

На 2015 год доходы запланированы в сумме 6 513,2 млн. руб., расходы – в сумме 6 709,8 млн. руб., в том числе условно утвержденные – 83,6 млн. руб., дефицит – в сумме 196,6 млн. руб.

На 2016 год доходы запланированы в сумме 6 702,6 млн. руб., расходы – в сумме 6 750,0 млн. руб., в том числе условно утвержденные – 165,2 млн. руб., дефицит – в сумме 47,4 млн. руб.

Расходы бюджета района на 2014 год соответственно, как и доходы запланированы со снижением на 2 170,4 млн. руб., в том числе в результате передачи на уровень субъекта полномочий по финансовому обеспечению бесплатного дошкольного образования – 697,8 млн. руб. (расходы за счет

собственных доходов на 1 466,9 млн. руб. и за счет средств бюджетов другого уровня на 703,5 млн. руб.)

Если рассматривать структуру расходов бюджета Одинцовского муниципального района на 2014 год по источникам финансирования, то видно, что 50,7 процентов расходов – это расходы за счет средств бюджета района, а 49,3 процентов – расходы, осуществляемые за счет межбюджетных трансфертов. В 2013 году расходы составляли 62,7 процентов и 37,3 процентов соответственно.

Прогнозные показатели Министерства финансов Московской области по проекту бюджета района на 2014 год по расходам за счет собственных доходов, согласно консолидированного проекта бюджета Московской области на 2014 год, доведенные до муниципального образования 22 октября 2014 года составляют 1 974,8 млн. руб.

Расходы бюджета района за счет собственных доходов запланированы в объеме на 1 406,3 млн. руб. больше, чем прогнозные показатели Министерства финансов Московской области. Средства бюджетов другого уровня запланированы на 39,6 млн. руб. больше контрольных цифр Министерства финансов Московской области – это переданные району полномочия от поселений.

Снижение объема доходов бюджета района в 2014 году оказало существенное влияние на изменение структуры расходов бюджета района.

Если в 2013 году из общего объема расходов 8 844,7 млн. руб. текущие расходы составляли 5 868,9 млн. руб. или 66,4 процентов, а бюджет развития – 2 975,8 млн. руб. или 33,6 процентов, то в 2014 году из общего объема расходов 6 674,3 млн. руб. текущие расходы составили 6 398,5 млн. руб. или 95,9 процентов, а бюджет развития – 275,8 млн. руб. или 4,1 процентов.

Основная часть бюджетных расходов – 87,7 процентов запланирована в рамках муниципальных программ.

Однако, не все муниципальные программы и не все мероприятия муниципальных программ включены в проект бюджета Одинцовского муниципального района на 2014 год.

В бюджете на трехлетний период сохраняется социальная направленность. На социально-культурную сферу ежегодно предусматривается более 85 процентов общего объема расходов.

Из общего объема расходов бюджета района на 2014 год расходы на образование составляют 75 процентов или 5 006,6 млн. руб. и запланированы в рамках четырех муниципальных программ: «Развитие образования» - 4 737,2 млн. руб.; «Культура» - 189,3 млн. руб.; «Физическая культура и спорт» - 76,2 млн. руб.; «Молодежь» - 3,9 млн. руб.

Из приведенного графика видно, что по сравнению с 2013 годом расходы в целом на образование снизились на 827,5 млн. руб., в том числе текущие расходы возросли на 448,5 млн. руб. или 10,2 процентов, а расходы капитального характера уменьшились на 1 276,0 млн. руб.

В составе текущих расходов предусмотрены расходы на исполнение поручений Губернатора Московской области и Главы Одинцовского муниципального района, в том числе:

- ликвидация очередности в детских садах, в том числе путем увеличения дополнительных мест и открытия дополнительных групп в работающих детских садах – 660 дополнительных мест, расходы на их содержание 82,0 млн. руб.;

- оснащение дополнительных групп мебелью и оборудованием – 15,0 млн. руб.;

- содержание дошкольных образовательных учреждений в 2014 году, вводимых в эксплуатацию в конце 2013 года и в течение 2014 года – 60 млн. руб.;

Кроме того, в целях ликвидации очередности в ДООУ в рамках муниципальной программы «Социальная поддержка населения» предусмотрены расходы на ежемесячную компенсационную выплату одиноким матерям, имеющим детей в возрасте от 1,5 до 6,5 лет, не обеспеченных местом в ДООУ, состоящим на учете в Управлении образования Одинцовского муниципального района и более, получающим ежемесячное пособие на ребенка в органах социальной защиты населения – 21,6 млн. руб. (600 граждан).

- выплата материальной помощи работникам дошкольных образовательных учреждений – 18,0 млн. руб.;

- выплата стипендий Главы района детям и подросткам, проявившим выдающиеся способности в области науки, искусства, спорта – 0,72 млн. руб.;

- поощрение лучших учителей – 3,9 млн. руб.;

- обучение одаренных детей – 115,2 млн. руб.;

- содержание физической охраны в образовательных учреждениях – 119,8 млн. руб.;

- подвоз обучающихся к месту обучения в муниципальных общеобразовательных учреждениях, расположенных в сельской местности – 28,4 млн. руб.;

- обслуживание видеонаблюдения в образовательных учреждениях – 9,2 млн. руб.;

- финансирование расходов на приобретение оборудования для образовательных учреждений в рамках государственных программ Московской области – 6,32 млн. руб.;

- расходы на информатизацию образовательных учреждений – техническая поддержка сайтов, системы электронного документооборота, электронной школы – 12,21 млн. руб.;

- приобретение оборудования в кабинеты информатики и иностранного языка для сдачи ЕГЭ – 9,0 млн. руб.;

- расходы на проведение экспрестестирования по поручению Губернатора Московской области и решению антинаркотической комиссии в Московской области – 1,0 млн. руб. и т.д.

Из общего объема расходов бюджета района на 2014 год расходы на здравоохранение составляют 4,3 процент или 286,0 млн. руб., которые запланированы в рамках муниципальной программы. Из приведенного графика видно, что расходы в целом уменьшились на 507,8 млн. руб., в том числе текущие расходы на 49,2 млн. руб. в результате передачи на

одноканальное финансирование расходов по станции скорой медицинской помощи (психбригада, лица без определенного места жительства, медстатисты), завершение муниципальной долгосрочной целевой программы «Энергосбережение»; расходы капитального характера уменьшились на 458,6 млн. руб.

Однако, при условии, что в контрольных цифрах Министерства финансов Московской области на 2014 год расходы на здравоохранение за счет средств бюджета района отсутствуют, в проекте бюджета предусмотрены средства в сумме 101,5 млн. руб., в том числе на решение социально значимых мероприятий по поручениям Главы Одинцовского муниципального района и Совета депутатов:

- закупку медикаментов для химиотерапевтического лечения онкобольных - 16754 тыс. руб.;

- выплаты стимулирующего характера по основной должности медицинскому персоналу общеобразовательных учреждений, интернатов и детских домов – 15239 тыс. руб.;

- приобретение медикаментов и расходных материалов для нужд анестезиолого-реанимационных отделений и операционных блоков – 12898 тыс. руб.;

- выплаты стимулирующего характера медицинскому персоналу МУЗ «Одинцовская станция скорой медицинской помощи»– 9132 тыс. руб.;

- выплаты надбавки за классность водителям муниципальных учреждений здравоохранения – 4799 тыс. руб.;

- создание локальной компьютерной сети центра телемедицины в учреждениях здравоохранения – 3300 тыс. руб.;

- выплаты районным специалистам – 2547 тыс. руб.;

- содержание и оплату налогов по зданиям, переданным в оперативное управление МУЗ «Одинцовская центральная районная больница» - 1702 тыс. руб.;

- приобретение качественной вакцины для детей, не поступающей из области – 1480 тыс. руб.;

- выплаты стимулирующего характера мед.работникам, работающим в военкомате – 1360 тыс. руб.;

- приобретение расходных материалов для специализированной медицинской помощи (челюстно-лицевой и сосудистой хирургии, травматологической, урологической, офтальмологической помощи) – 1300 тыс. руб.;

- выплату заработной платы врачу-офтальмологу (1 ставка) – 518 тыс. руб.;

- приобретение дорогостоящих расходных материалов для повышения качества обследования в «Центре здоровья» - 100 тыс. руб.;

- выплаты главным врачам муниципальных учреждений, имеющих стационары, за доступ к сведениям, имеющим секретный статус – 241 тыс. руб.;

- мероприятия в сфере здравоохранения – на организацию Дня медика – 200 тыс. руб.;

- содержание Управления здравоохранения – 29 940 тыс. руб.

Кроме того, по муниципальной программе «Социальная поддержка населения Одинцовского муниципального района» запланированы средства в объеме 4,0 млн. руб. на предоставление компенсации за лекарства, приобретенные гражданами Одинцовского муниципального района за собственные средства, имеющие право на получение государственной поддержки за счет средств федерального или регионального бюджета по обеспечению необходимыми лекарственными препаратами в случае их отсутствия или задержки финансирования из соответствующих бюджетов, для лечения онкологических заболеваний, диабета, пересадки органов и тканей.

Из общего объема расходов бюджета района на 2014 год расходы на социальную политику составляют 3,3 процента или 219,5 млн. руб., которые запланированы в рамках муниципальной программы.

За счет *субвенций из областного бюджета* запланированы расходы на:

- предоставление субсидий гражданам на оплату жилого помещения и коммунальных услуг - 54 830 тыс. руб.;
- выплату компенсации части родительской платы за присмотр и уход за детьми, осваивающими образовательные программы дошкольного образования в государственных и муниципальных образовательных учреждениях, реализующих основную общеобразовательную программу дошкольного образования – 70 919 тыс. руб.;
- обеспечение предоставления жилых помещений детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей, лицам из их числа по договорам найма специализированных жилых помещений – 55 606 тыс. руб.

За счет *средств бюджета района* предусмотрены средства на:

- пенсионное обеспечение муниципальных служащих – 5 900 тыс. руб.;
- предоставление дополнительных мер социальной поддержки в сфере обеспечения социальных гарантий для отдельных категорий граждан Одинцовского муниципального района – 32 213 тыс. руб.

Из общего объема расходов бюджета Одинцовского муниципального района на 2014 год расходы на физическую культуру и спорт составляют 2,6 процентов или 170,2 млн. руб., которые запланированы в рамках муниципальной программы.

Расходы на физическую культуру и спорт запланированы за счет *бюджета района* на:

- организацию занятий детей дошкольного и школьного возраста хоккеем и фигурным катанием в сумме 43 331 тыс. руб.;
- организация занятий детей и подростков физической культурой и спортом на базе современных спортивных комплексов в сумме 90 595 тыс. руб.;
- проведение спортивных мероприятий – 3 135 тыс. руб.;
- содержание МКУС ФОКСИ «Одинец» в сумме 5 894 тыс. руб.;
- проектирование и строительство физкультурно-оздоровительных комплексов с универсальным спортивным залом – 27 200 тыс. руб.

Расходы на культуру запланированы в рамках муниципальной программы.

Снижение расходов объясняется отсутствием по отрасли расходов капитального характера.

Из общего объема расходов бюджета Одинцовского муниципального района на 2014 год расходы на общегосударственные вопросы составляют 11 процентов или 740,2 млн. руб., в том числе программные направления деятельности 102,8 млн. руб., из них за счет межбюджетных трансфертов из поселений на полномочия 11,7 млн. руб. и непрограммные направления деятельности – 637,4 млн. руб.

Всего по разделу в 2014 году в бюджете района запланированы расходы в сумме 740 204,2 тыс. руб., в том числе за счет:

- *средств бюджета района – 660 630,2 тыс. руб.;*
- *субвенции из областного бюджета - 44 109 тыс. руб., в т.ч. на:*
- *обеспечение переданных муниципальным образованиям государственных полномочий по хранению и комплектованию архивных дел - 13 259 тыс. руб.;*
- *содержание штатной численности работников комиссии по делам несовершеннолетних – 12 697 тыс. руб.;*
- *содержание отдела субсидий – 18 153 тыс. руб.*
- *межбюджетных трансфертов от администраций городских и сельских поселений, в связи с передачей полномочий по Федеральному закону №131-ФЗ от поселений в район - 35 465 тыс. руб.*

В данном разделе запланированы расходы на:

- *содержание органов местного самоуправления в сумме 563 026,2 тыс. руб., в т.ч. за счет средств бюджета района 485 145,2 тыс. руб.;*
- *создание резервного фонда Администрации Одинцовского муниципального района – 30 000 тыс. руб.;*
- *организацию и проведение аукционов, формирование земельных участков – 4750 тыс. руб.;*
- *оплату договоров оценки рыночной стоимости, инвентаризации объектов недвижимости – 3600 тыс. руб. - на реализацию муниципальной программы «Развитие муниципального имущественного комплекса и системы управления муниципальным имуществом Одинцовского муниципального района Московской области» на 2014-2016 годы;*
- *подписку периодические издания, освещающие события Московской области – 1 100 тыс. руб.;*
- *уплату членских взносов в Ассоциации «Совет муниципальных образований Московской области», «Новаторские города», «Породнённые города» - 850 тыс. руб.;*
- *проведение отдельных районных мероприятий и транспортное обслуживание, не связанное с содержанием органов управления – 5 811 тыс. руб.;*
- *подготовка специалистов с высшим и средним специальным профессиональным образованием для нужд Одинцовского муниципального района – 127 541 тыс. руб.*

Расходы по разделу 01 «Общегосударственные вопросы» в 2015 году сформированы в объеме 699, 2 млн. руб.; в 2016 году – 656,0 млн. руб.

Раиса Алексеевна обратила внимание всех присутствующих, что основными направлениями бюджетной политики Одинцовского муниципального района на 2014-2016 годы в соответствии с Бюджетным посланием Президента Российской Федерации были и остаются следующие направления:

- обеспечение сбалансированности расходных полномочий муниципального района и ресурсов для их исполнения;
- безусловное исполнение всех законодательно установленных расходных обязательств;
- повышение эффективности и качества услуг в сфере образования, культуры, здравоохранения;
- взвешенный подход к увеличению действующих расходных обязательств и принятию новых расходных обязательств муниципального района на основе оценки финансовой возможности их принятия, ожидаемой социальной и экономической эффективности предполагаемых бюджетных вложений и возможных альтернативных решений;
- обеспечение жесткого контроля со стороны главных распорядителей бюджетных средств за обязательствами, принимаемыми подведомственными учреждениями, целевым и эффективным расходованием бюджетных средств;
- смещение акцента с внешнего контроля на повышение внутренней ответственности и внутреннего контроля.

Долговая политика будет также исходить из целей сбалансированности бюджета муниципального района. Основными направлениями в 2014 году и плановом периоде 2015-2016 годов будут:

1. Поддержание объема муниципального долга на экономически безопасном уровне путем оптимизации структуры заимствований и равномерного распределения связанных с ними платежей по обслуживанию долга.
2. Безусловное исполнение долговых обязательств.
3. Привлечение заемных средств на условиях минимальных расходов на их обслуживание.

Дополнительные доходы, полученные в ходе исполнения бюджета, а также остатки средств бюджета на начало года будут направляться на погашение дефицита бюджета.

Кредиты, планируемые к привлечению в 2014 году составят 304,4 млн. руб.

И в заключении Раиса Алексеевна обратила внимание всех участников публичных слушаний, что стабильное исполнение бюджета района возможно лишь в условиях дальнейшей оптимизации бюджетных расходов, соблюдения режима жесткой экономии, а также эффективного и целевого расходования бюджетных средств.

Раиса Алексеевна отметила необходимость ограничения принятия новых расходных обязательств, а также необеспеченное финансовыми ресурсами увеличение финансирования действующих обязательств.

Привлечение дополнительных финансовых ресурсов в бюджет Одинцовского муниципального района остается одной из основных задач

органов местного самоуправления в 2014 году и плановом периоде 2015-2016 годов.

Ювченко Иван Васильевич глава гп «Лесной городок» обратился с просьбой. Он отметил, что Программа ГЛОНАСС очень важна, но детский сад важнее. Иван Васильевич попросил рассмотреть вопрос о выделении финансирования для гп Лесной городок на детский сад в сумме 20 млн.рублей. **Анашкина Р.А.** ответила, что программы ГЛОНАСС в бюджете на 2014 год нет. Завершают свою работу программы энергосбережение и ГЛОНАСС, поэтому эти расходы в бюджете на 2014 год не запланированы.

Так же задал вопрос **Дупак Владимир Владимирович** депутат Московской областной Думы. Он спросил включены ли в проект бюджета суммы по учреждениям избирательного округа № 19 (г.Кубинка, сп Никольское) на 2014 год. **Анашкина Раиса Алексеевна** ответила, что в докладе не стала перечислять расходы по территориям, включенные в бюджет. Она отметила, что в докладе назвала общей цифрой расходы на укрепление материально-технической базы: капитальный ремонт, текущий ремонт, приобретение оборудования. Разбивка по учреждениям и по территориям муниципального района в разрезе поселений есть у отраслевиков (Управление образования, Управление здравоохранение). Это в рабочем порядке можно отработать. **Шибанова Марина Александровна** уточнила у Раисы Алексеевны, есть ли в бюджете расходы по этим территориям? **Анашкина Раиса Алексеевна** ответила, что есть.

Далее и.о. Главы Одинцовского муниципального района предоставила слово второму докладчику.

ВЫСТУПИЛА:

Гинтова Нина Васильевна - депутат Совета депутатов Одинцовского муниципального района, председатель Комиссии совета депутатов по бюджету. Нина Васильевна отметила, что Решением Совета депутатов Одинцовского муниципального района от 13.09.2013 № 17/28 в соответствии с Бюджетным кодексом Российской Федерации принято решение, начиная с 2014 года в районе формировать бюджет на трехлетний период.

Нина Васильевна отметила, что проект бюджета Одинцовского муниципального района на 2014 год и плановый период 2015-2016 годов сформирован в строгом соответствии с Бюджетным кодексом Российской Федерации, бюджетным законодательством Российской Федерации и Московской области, федеральным законом № 131-ФЗ, с учетом изменений федерального и регионального законодательства, а также с учетом целей и задач, определенных Бюджетным посланием Президента Российской Федерации, Указами Президента Российской Федерации, поручениями Губернатора Московской области, Главы Одинцовского муниципального района, основываясь на прогнозе социально-экономического развития

Одинцовского муниципального района на 2014 год и плановый период 2015-2016 годов.

В проекте бюджета нашли отражение основные направления бюджетной, налоговой и долговой политики Одинцовского муниципального района на 2014 год и плановый период 2015-2016 годов.

Однако, сохранить достигнутые на 2013 год основные плановые характеристики бюджета района (это общий объем доходов и общий объем расходов) не представилось возможным.

Изменения в законодательстве Российской Федерации и Московской области повлекли за собой существенное сокращение доходов в предстоящий трехлетний период по сравнению с 2013 годом.

Потери бюджета района в связи с изменением федерального и регионального законодательства с 2014 года составили 2 254,4 млн. руб.

Резкое снижение собственных доходов бюджета района соответственно повлекло за собой и снижение расходов. Это коснулось расходов капитального характера (строительство, реконструкция текущий и капитальный ремонт объектов муниципальной собственности, приобретение оборудования).

Работа над проектом бюджета района осуществлялась в тесном контакте с комиссией по бюджету и налогам Совета депутатов Одинцовского муниципального района.

Решением комиссии по бюджету и налогам Совета депутатов Одинцовского муниципального района от 18.10.2013 года поручено Администрации района совместно с комиссией по бюджету подготовить предложения по увеличению доходной части бюджета района на 2014 год в целях максимально возможного обеспечения исполнения муниципальных программ Одинцовского муниципального района, а также подготовить необходимые документы для обращения в Правительство Московской области в целях включения муниципальных программ в государственные программы Московской области для софинансирования капитальных вложений в объекты муниципальной собственности.

При планировании бюджетных инвестиций в объекты капитального строительства Комитету строительно-инвестиционной деятельности и развития дорожно-транспортной инфраструктуры Администрации Одинцовского муниципального района в обязательном порядке руководствоваться постановлением Администрации Одинцовского муниципального района от 03.07.2013 № 1537 «Об утверждении Порядка разработки и реализации муниципальных программ Одинцовского муниципального района Московской области».

Кроме того, Комиссией по бюджету и налогам Совета депутатов Одинцовского муниципального района совместно с финансово-казначейским управлением Администрации Одинцовского муниципального района подготовлены предложения по увеличению нормативов отчислений от федеральных и региональных налогов, зачисляемых в местные бюджеты:

1. В п. 1 статьи 284 Налогового кодекса РФ предусмотреть зачисление в бюджеты муниципальных районов налога на прибыль, исчисленного по ставке 5 процентов.

2. В п. 2 статьи 61.1. Бюджетного кодекса РФ дополнительно установить нормативы отчислений в бюджеты муниципальных районов от следующих федеральных налогов, в том числе налогов, предусмотренных специальными налоговыми режимами, а также от региональных налогов:

- налога на добавленную стоимость – по нормативу 5 %. Это позволит дополнительно получить в бюджет района примерно 550 млн. руб. в год;

- налога на прибыль организаций – по ставке, установленной для зачисления указанного налога в бюджеты муниципальных районов (5 %), - по нормативу 100 %, что позволит получить в бюджет района дополнительно примерно 290 млн. руб. в год;

- налога на доходы физических лиц – по нормативу 20 % (как это было установлено до 2012 года). Это позволит дополнительно получить в бюджет района примерно 1 670 млн. руб. в год;

- налога, взимаемого в связи с применением упрощенной системы налогообложения, – по нормативу 100 %. Это позволит дополнительно получить в бюджет района примерно 910 млн. руб. в год;

- налога на имущество организаций – по нормативу 5 %, что позволит дополнительно получить доходов в бюджет района от данного налога в сумме 140 млн. в год.

Данные предложения будут представлены на рассмотрение Совета депутатов Одинцовского муниципального района для последующего выхода с законодательной инициативой в Московскую областную Думу.

В результате доходы бюджета Одинцовского муниципального района могут увеличиться на 3560 млн. руб.

Прослушав доклад, учитывая ситуацию, которая сложилась при формировании бюджета на 2014 год и плановый период 2015-2016 годов, а также те предложения, которые поступили от Администрации района и выступивших по наполнению доходной части бюджета, необходимо эти средства направить на приоритетные расходы по отрасли образование (это увеличение дополнительных мест в детских садах, включая их строительство), а также по отрасли здравоохранение (строительство и реконструкция детской больницы, хирургического корпуса и реконструкции пятиэтажного здания ЦРБ), на которые в настоящее время уже разработаны проекты и эти проекты проходят государственную экспертизу.

В дальнейшем органам местного самоуправления необходимо работать над пополнением доходной части бюджета района на 2014 год и плановый период 2015-2016 годов.

В целях своевременного обеспечения исполнения бюджета Одинцовского муниципального района на 2014 год Нина Васильевна предложила одобрить проект бюджета Одинцовского муниципального района на 2014 год и плановый период 2015-2016 годов с учетом доработок и передать его в Совет депутатов Одинцовского муниципального района для утверждения.

Далее и.о. Главы Одинцовского муниципального района предоставила слово третьему докладчику.

ВЫСТУПИЛ:

Крутиков Александр Викторовичу – депутат Совета депутатов Одинцовского муниципального района, председатель Общественной палаты Одинцовского муниципального района. Крутиков А.В. в своем докладе отметил, что общественной палатой 7 ноября 2013 года обсуждался представленный проект бюджета Одинцовского муниципального района МО на 2014 год и плановый период на 2015-2016 годы. В результате чего, Общественной палатой подготовлено заключение, которое опубликовано и имеет следующее содержание:

Представленный проект бюджета Одинцовского муниципального района отметил Александр Викторович, предусматривает существенное сокращение доходов в предстоящий трехлетний период по сравнению с 2013 годом, что обусловлено изменениями в федеральном и региональном бюджетном законодательстве, а также ожидаемым снижением поступлений от продажи земельных участков и муниципального имущества.

По сравнению с уточненным планом 2013 года в 2014 году объем налоговых и неналоговых доходов бюджета района снизится на 1,443 млрд. руб., или 1,5 раза.

Из общей суммы снижения налоговых и неналоговых доходов потери бюджета района в связи с изменением федерального и регионального законодательства с 2014 года составляют 2,254 млрд. руб., или 50 % от ожидаемых поступлений в 2013 году, в том числе:

- налог на доходы физических лиц по нормативу 14 % - 1,555 млрд. руб.;
- налог, взимаемый в связи с применением упрощенной системы налогообложения, по нормативу 50 % - 0,455 млрд. руб.;
- налог на имущество организаций по нормативу 5 % - 0,139 млрд. руб.;
- налог на прибыль организаций по нормативу 2 % - 0,105 млрд. руб.

Резкое снижение собственных доходов бюджета района соответственно повлекло за собой и снижение расходов. Не удалось сохранить даже достигнутые показатели по расходам бюджета района 2013 года.

В целом расходы бюджета на 2014 год снизились на 2 170,4 млн. руб., в том числе за счет собственных доходов бюджета – 1 466,9 млн. руб., за счет средств бюджетов другого уровня – 703,5 млн. руб.

Не смотря на общее снижение расходов на социальную сферу по сравнению с ожидаемым исполнением в 2013 году, связанное с отсутствием в 2014 году и плановом периоде 2015-2016 годов расходов капитального характера из-за недостаточности доходной базы бюджета района, текущие расходы увеличились в целом на 529,5 млн. руб.

Изменения в динамике расходов на 2014 год по сравнению с 2013 годом представлены в таблице:

Сравнительный анализ расходов 2013-2014 годов									
	тыс. руб.								
	2013 год			2014 год			отклонение		
	ВСЕГО	из них (всего)		ВСЕГО	из них (всего)		ВСЕГО	из них (всего)	
текущие расходы		бюджет развития	текущие расходы		бюджет развития	текущие расходы		бюджет развития	
Общегосударственные вопросы	717842,4	686589,1	31253,3	740204,2	718695,2	21509	22361,8	32106,1	-9744,3
Национальная оборона	125	125	0	125	125	0	0	0	0
Национальная безопасность и правоохранительная деятельность	8317	5985,2	2331,8	7333	6483	850	-984	497,8	-1481,8
Национальная экономика	105268,9	80064,1	25204,8	114074	114074	0	8805,1	34009,9	-25204,8
Жилищно-коммунальное хозяйство	807691,1	14726,1	792965	14896	14496	400	-792795,1	-230,1	-792565
Охрана окружающей среды	13000	13000	0	12650	12650	0	-350	-350	0
Образование	5834147,3	4392553,1	1441594,2	5006589	4841012	165577	-827558,3	448458,9	-1276017
Культура и кинематография	55393,1	41925,1	13468	39276	36130	3146	-16117,1	-5795,1	-10322
Здравоохранение	793832	333678,8	460153,2	285999	284483	1516	-507833	-49195,8	-458637
Социальная политика	281575,8	86934,1	194641,7	219468	163862	55606	-62107,8	76927,9	-139036
Физическая культура и спорт	178178	164015,5	14162,5	170155	142955	27200	-8023	-21060,5	13037,5
Средства массовой информации	44353	44353	0	38745	38745		-5608	-5608	0
Обслуживание государственного и муниципального долга	5000	5000	0	24750	24750		19750	19750	0
ИТОГО:	8844723,6	5868949,1	2975774,5	6674264,2	6398460,2	275804	-2170459,4	529511,1	-2699971

По результатам анализа представленных изменений в структуре расходов бюджета Одинцовского муниципального района Общественная палата отмечает следующее.

1. В целом расходы бюджета района на 2014 год снизились на 2 170,4 млн. руб., в том числе на социальную сферу на 1 421,6 млн. руб., из них на расходы капитального характера 1 871,0 млн. руб. Текущие расходы на социальную сферу возросли на 449,4 млн. руб. По отдельным отраслям текущие расходы снижены по объективным причинам (передача отдельных полномочий на уровень субъекта в соответствии с федеральным законодательством, отсутствие необходимости в проведении отдельных мероприятий и т.д.). Бюджет развития сохранить в этих условиях не удалось.

2. Планируемые расходы бюджета Одинцовского муниципального района базируются на Основных направлениях бюджетной, налоговой и долговой политики Одинцовского муниципального района на 2014 год и плановый период 2015 и 2016 годов, Сводном прогнозе социально-экономического развития Одинцовского муниципального района Московской области на 2014 год и на период до 2016 года с выделением показателей прогнозов социально-экономического развития городских и сельских поселений Одинцовского муниципального района и 12 муниципальных программ, принятых в соответствии с Бюджетным кодексом РФ. Однако ни один из указанных документов не проходил общественную экспертизу и слушания в постоянных комиссиях Совета

депутатов Одинцовского муниципального района. Ни один из этих документов, кроме прогноза, не опубликован в сети Интернет.

3. Резкое снижение собственных доходов бюджета района не позволило включить в проект бюджета района на 2014 год и плановый период 2015-2016 годов в полном объеме мероприятия муниципальных программ, а также отдельные муниципальные программы в целом, а также расходы на реализацию принятых 8 сентября 2013 года вопросов местного референдума.

4. Потери бюджета района в соответствии с изменением федерального и регионального законодательства не позволили включить в проект бюджета района на 2014 год расходы на:

- реализацию приоритетных задач, определенных Губернатором Московской области А.Ю. Воробьевым в программе «Наше Подмосковье. Приоритеты развития», а именно:

- на строительство новых учреждений здравоохранения, детских садов и школ,

- на реализацию ипотечной программы для учителей и врачей,

- на повышение инвестиционной привлекательности Одинцовского муниципального района,

- на предоставление земельных участков для многодетных семей;

- реализацию приоритетных задач, определенных Главой Одинцовского муниципального района А.Г.Гладышевым в ходе народного собрания «Одинцовский район – наша территории ответственности», а именно:

- на предоставление отдельным категориям граждан высокоспециализированной бесплатной медицинской помощи в клиническом госпитале «Лапино»,

- на реализацию муниципальной программы «Профилактика наркомании, токсикомании, алкоголизма и их социальных последствий на территории Одинцовского муниципального района на 2014-2018 годы»,

- на реализацию Концепции улучшения инвестиционного климата и поддержки инновационного предпринимательства в Одинцовском муниципальном районе в 2013-2017 годах,

- на реализацию муниципальной программы «Организация газоснабжения городских и сельских поселений Одинцовского муниципального района на 2013-2017 годы»,

- на финансирование программ и проектов социально ориентированных некоммерческих организаций, прошедших ежегодный отбор в соответствии с Положением о муниципальной поддержке социально ориентированных некоммерческих организаций,

- на финансирование реализации нового полномочия муниципальных районов: «разработка и осуществление мер, направленных на укрепление межнационального и межконфессионального согласия, поддержку и развитие языков и культуры народов Российской Федерации, проживающих на территории муниципального района, реализацию прав национальных меньшинств, обеспечение социальной и культурной адаптации мигрантов, профилактику межнациональных (межэтнических) конфликтов».

5. Существенное сокращение доходов от продажи земельных участков и муниципального имущества, а также незначительный рост поступлений от

сдачи в аренду муниципального имущества при сохранении соответствующих цен и ставок, существенно ниже рыночных (средняя цена продажи 1 сотки земли в 2013 году составила 20 тыс. руб., ставка аренды за 1 кв.м. нежилых помещений в год – 2 тыс.руб.), может характеризоваться как неэффективное управление муниципальным имуществом.

На основании вышеизложенного Общественная палата Одинцовского муниципального района рекомендует:

1. Совету депутатов Одинцовского муниципального района:

утвердить трехлетнюю программу приватизации муниципального имущества, обеспечивающую стабильное поступление доходов в районный бюджет;

обеспечить оптимизацию расходов на содержание органов местного самоуправления Одинцовского муниципального района;

оценить эффективность деятельности МКУ «Многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг» в 2013 году;

выйти с законодательной инициативой в Московскую областную Думу с предложением по увеличению нормативов отчислений от федеральных и региональных налогов, зачисляемых в местные бюджеты, а также по совершенствованию межбюджетного регулирования между районом и поселениями.

При условии изыскания дополнительных доходных источников:

предусмотреть в расходах бюджета средства на реализацию вопросов, принятых на местном референдуме 08 сентября 2013 года;

предусмотреть в бюджете финансирование программ и проектов социально ориентированных некоммерческих организаций, прошедших ежегодный отбор в соответствии с Положением о муниципальной поддержке социально ориентированных некоммерческих организаций;

предусмотреть в расходах бюджета софинансирование проекта по увековечиванию памяти 453 воинов, погибших во время Великой Отечественной войны в д.Хомяки под Кубинкой, общей стоимостью 1,2 млн.руб.

2. Администрации Одинцовского муниципального района:

опубликовать в сети Интернет Основные направления бюджетной, налоговой и долговой политики Одинцовского муниципального района на 2014 год и плановый период 2015 и 2016 годов и 12 принятых муниципальных программ;

подготовить предложения по увеличению доходной части бюджета района на 2014 год, в том числе по сдаче в аренду и продаже имущества и земельных участков, в целях максимально возможного обеспечения исполнения целей, задач, поручений Губернатора Московской области, Главы Одинцовского муниципального района, утвержденных Администрацией района муниципальных программ Одинцовского муниципального района.

При условии изыскания дополнительных доходных источников:

разработать и опубликовать в средствах массовой информации и сети Интернет перспективный план строительства учреждений здравоохранения, образования, физической культуры и спорта, в том числе за счет инвесторов;

разработать ипотечную программу для врачей и учителей;

разработать и принять муниципальную программу повышения инвестиционной привлекательности Одинцовского муниципального района;

разработать и опубликовать в средствах массовой информации и сети Интернет дорожную карту «Предоставление земельных участков для многодетных семей Одинцовского муниципального района»;

разработать и обнародовать механизм предоставления отдельным категориям граждан высокоспециализированной бесплатной медицинской помощи в клиническом госпитале «Лапино»;

разработать и принять муниципальную программу «Профилактика наркомании, токсикомании, алкоголизма и их социальных последствий на территории Одинцовского муниципального района на 2014-2018 годы»;

разработать и принять муниципальную программу «Организация газоснабжения городских и сельских поселений Одинцовского муниципального района на 2013-2017 годы»;

разработать и принять муниципальную программу «Развитие культуры межэтнических отношений и профилактика экстремизма на территории Одинцовского муниципального района» на 2014-2016 годы.

3. Главе городского поселения Кубинка А.Н.Будкову:

предусмотреть в расходах бюджета софинансирование проекта по увековечиванию памяти 453 воинов, погибших во время Великой Отечественной войны в д.Хомяки под Кубинкой, общей стоимостью 1,2 млн.руб.

Далее слово попросил **глава сп Успенское Смирнов Александр Валерьевич**. Александр Валерьевич поблагодарил Раису Алексеевну за подробное ознакомление с проектом бюджета района на 2014 год и отметил следующее. Межбюджетные трансферты сп Успенское из года в год выделяло на нужды района в сфере образования, здравоохранения. Не смотря на изменения в законодательстве, в Бюджетном кодексе, сп Успенское готово принять на себя и заключить соглашение о передаче из района в сп Успенское части полномочий по капитальному ремонту, строительству школьных, дошкольных учреждений и объектов образования. Администрация сп Успенское практически на 100% всегда и финансировала, но к сожалению межбюджетные трансферты перечислять уже не возможно. Александр Валерьевич отметил, важность того, что на территории проживают наши граждане, вне зависимости от того, чьи это полномочия, закрепленные ст.15 или ст. 14 № 131 ФЗ, администрация готова принять эти полномочия.

Следующий вопрос, который озвучил Александр Валерьевич – это открытие амбулатории в п.Сосны. В с.Успенское построена новейшая, современная и уникальная амбулатория, с помещением для проживания врачей. Амбулаторию открывал Губернатор МО. Строительство данной амбулатории, оснащение оборудованием было полностью произведено за

счет средств бюджета сп Успенское. В настоящее время помещение подготовлено и капитально отремонтировано, которое ранее было амбулаторией п.Сосны и передано в собственность сп Успенское из Управления делами Президента. Это помещение готово, отремонтировано и ждет решения Управления здравоохранения, Администрации о том, чтобы разместить там штат сотрудников, который бы обслуживал населенный пункт. В свою очередь дополнительные затраты, если потребуется мы готовы взять на себя. Смирнов А.В. попросил в бюджете 2014 года предусмотреть содержание штата сотрудников в амбулатории п.Сосны. Это очень важная социальная задача и по обещанию населению – амбулатория должна заработать - крайний срок весной. Смирнов А.В. подчеркнул, что амбулатория полностью готова.

Смирнов А.В. обратился к Совету депутатов Одинцовского муниципального района. Он отметил, что все присутствующие видели на представленном Раисой Алексеевной графике рост долга. Администрация сп Успенское не однократно обращалась на протяжении 2012 и 2013 года с просьбой о передаче ЖКХ Горки-Х в наше ведение, так как финансирование его с 2005 года и так осуществлялось из бюджета сп Успенское. Сейчас есть несколько проблемных объектов на территории сп Успенское: водозаборный узел, а если точнее его отсутствие.

Александр Валерьевич предложил передать полномочия по финансированию ЖКХ Горки-10. Администрация сп Успенское готова взять на себя финансирование данных расходов.

Касаемо выступления председателя Общественной палаты, отметил Смирнов, мы поддерживаем вопрос увеличения ставок аренды платы за земельные участки и за нежилые помещения, но это решение должен принять сам Совет депутатов Одинцовского муниципального района.

Далее и.о. Главы Одинцовского муниципального района **Шибанова Марина Александровна** дополнительно проинформировала присутствующих, что в адрес главы муниципального района по обсуждаемому вопросу поступило три письменных заявления, содержащие предложения по внесению дополнений в проект бюджета Одинцовского муниципального района. Это предложения:

1. Зимовца М.О. главы гп Ново-Ивановское, председателя рабочей группы по реализации одного из вопросов местного референдума. Предусмотреть при формировании бюджета района на 2014 год денежные средства в размере 15 412 320 рублей в качестве добровольного имущественного взноса при создании Автономной некоммерческой организации «Центр реабилитации Одинцовского района», а также денежные средства в сумме 49 999 999,96 рублей в рамках совершенствования системы дополнительного лекарственного обеспечения отдельных категорий граждан и стационарных отделений лечебных учреждений Одинцовского района дорогостоящими лекарственными препаратами, в целях реализации проекта по созданию лечебно-оздоровительной местности.

2. Чередниченко Ю.Д. главы гп Заречье, председателя рабочей группы по реализации вопроса местного референдума «Бесплатное

образование» о включении в расходную часть бюджета Одинцовского муниципального района на 2014 год 154,2 млн.рублей на реализацию соответствующей программы.

3. Шибановой М.А. - исполняющей обязанности Главы Одинцовского муниципального района о внесении дополнения в проект бюджета на 2014 год в части необходимости предусмотреть дополнительные денежные средства на реализацию программы здравоохранения, которая уже принята.

Далее слово попросил **Дупак Владимир Владимирович** депутат Московской областной Думы. В дополнение к представленному проекту бюджета на 2014 год Владимир Владимирович отметил, что необходимо обратить внимание на следующие моменты. Мы заострили внимание на доходной части бюджета и обходим расходную часть бюджета. Из 6,3 млрд.рублей на сегодня самым «богатыми» стали отрасли Образование - 5,4 млрд.руб. Когда Владимир Владимирович сравнивал представленные слайды Раисой Алексеевной по годам, то отметил, что мы иногда увлекаемся такими проектами как ГЛОНАСС и т.д. На сегодняшний день он депутат территории г.Кубинка, сп Никольское и обратил внимание на состояние школ в этих округах. Окна в этих учреждениях 30 –летней давности, которые вываливаются и так далее. Владимир Владимирович предложил постатейно посмотреть и очень внимательно разобраться по расходам проекта бюджета на 2014 года. В настоящее время существуют расходы на обслуживание различных кнопок, пожарных сигнализаций, обработка занавесок и т.д. Это все меры безопасности, но не до такой степени, когда специалист, осуществляющий вышеуказанные работы приходит и получает около 40 тыс.руб. за 30 минут работы (проверив, грубо говоря, пожарную лестницу со второго этажа на первый). Эти работы проводятся раз в 5 лет. И таких моментов на сегодняшний день много. Поэтому Владимир Владимирович предложил, учитывая, что у нас есть контрольные органы, которые должны посмотреть эти статьи расходов. Он уверил, что после этого мы найдем кусочек финансов, который нам пригодиться в реальной жизни.

Сегодня, например, существуют в детских садах расходы на гидравлические испытания. За эти работы, кто-нибудь задумывался, сколько ЖКХ берет денег? Нет. И у нас таких моментов очень много, где мы платим не понятно за что. Медицинский осмотр сотрудников образования, стоимостью около 30 млн.руб. на сегодняшний момент, обязательная процедура. Обратите внимание - как работает эта процедура. Что получает человек после этого? Ничего. Никаких следов после этого осмотра, если только попадет человек с серьезными нарушениями (заболеваниями). Человек не получает паспорт здоровья.

Владимир Владимирович предложил – разобраться с расходной частью бюджета. Это необходимо сделать, потому что крайне обидно становится когда, какие-то конторки получают незаслуженно деньги. Мобилизация доходной части бюджета – главная задача. Однако, все эти конторки, мы должны уточнить – где эта фирма зарегистрирована. Привели пример, из тех строительных компаний (20 компаний), которые были названы на

градостроительном совете в г.Балашиха, только 2 зарегистрированы в г.Балашиха, а 18 непонятно где. На сегодняшний день мы говорим, будем строить коммерческое жилье, а что мы в конце получаем? То же не понятно.

Далее Дупак В.В предложил по расходной части бюджета статьи посмотреть более внимательно. Он отметил, что за территорию г.Кубинка и сп Никольское обидно, в каком состоянии находятся те объекты, до которых деньги не доходят. Владимир Владимирович сказал, что готов сесть и аккуратно проверить по каждой статье бюджета, и он уверен, что стыдно не будет за те вопросы, которые он здесь задал.

Заключительное слово председательствующего на публичных слушаниях и.о. Главы Одинцовского муниципального района М.А. Шибановой.

В заключительном слове и.о. Глава Одинцовского муниципального района сказала, что принятие решения по вопросу проекта бюджета Одинцовского муниципального района на 2014 год и плановый период на 2015-2016 годы и о внесении изменений в устав Одинцовского муниципального района относится к исключительной компетенции Совета депутатов Одинцовского муниципального района. Рассмотрение соответствующих проектов решений Совета депутатов будет внесено в повестку дня заседаний Совета депутатов Одинцовского муниципального района. В соответствии с Положением о порядке организации и проведении публичных слушаний в Одинцовском муниципальном районе мнение жителей для органов власти местного самоуправления носит рекомендательный характер. Итоговый документ по результатам публичных слушаний будет опубликован в официальных средствах массовой информации.

Председательствующий на публичных слушаниях, и.о. Главы Одинцовского муниципального района

М.А.Шибанова

Секретарь публичных слушаний

М.С.Гросс